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Méthodologie d’enquête

3

Enquête réalisée en ligne du 7 au 9 avril  2021.

Échantillon de 1021 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Les évolutions sont des évolutions par rapport à une précédente étude réalisée pour M6 en 2011                    



Intervalle de confiance

4

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8.
Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la
taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les
sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Les traits d’images et les valeurs du 
Président de la République idéal



Rappel 2011

L’honnêteté et la capacité d’écoute demeurent les qualités principales attendues chez le 
Président idéal, soit les mêmes caractéristiques qui étaient déjà attendues en 2011

6

Quelle est, selon-vous, la qualité principale qui devra qualifier le Président de la République idéal ? – Question ouverte, réponses spontanées

- À tous -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification
particulière, pas plus que sa couleur.

« Être à l'écoute des citoyens et
tenir compte de leur avis donnés
dans des commissions. »

« Intégrité et
honnêteté
intellectuelle. »

« A l’écoute du peuple. »

« Être réellement le président
de tous les Français pour
nous unifier et nous
pacifier. »



Les caractéristiques liées à l’honnêteté ou à la compréhension des Français sont 
considérées comme importantes par une quasi-totalité de la population
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Est-ce important ou pas important que le prochain Président de la République ait chacun(e) des caractéristiques / traits d’image suivants ?

- À tous, en % -

77

71

72

73

67

51

56

17

22

21

20

25

40

35

4

4

4

3

5

6

5

2

3

3

3

3

3

3

1

1

Honnête

Comprenne bien les préoccupations
des Français

Capable de tenir ses engagements

Cohérent entre ses paroles et ses
actes

Crédible

Compétent en économie

Solide

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important Ne se prononce pas

Pas important

94% 6%

93% 7%

93% 7%

93% 6%

92% 8%

91% 9%

91% 8%

Important1/2



Bien qu’elles soient considérées comme importantes par plus des 3 quarts des Français la sympathie 
ou la compétence sur des sujets scientifiques sont perçues comme moins importantes par les Français
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Est-ce important ou pas important que le prochain Président de la République ait chacun(e) des caractéristiques / traits d’image suivants ?

- À tous, en % -

Pas important

90% 10%

90% 9%

89% 11%

85% 14%

78% 21%

76% 24%

Important

53

55

49

44

33

30

37

35

40

41

45

46

7

6

7

11

16

20

3

3

4

3

5

4

1

1

1

Qui a l’habitude de travailler en 
équipe

Courageux

Sache faire preuve d’autorité

Rassurant

Sympathique

Compétent sur les sujets
scientifiques

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important Ne se prononce pas

2/2



Traits d’image selon la préférence partisane (1/2)

Est-ce important ou pas important que le prochain Président de la République ait chacun(e) des caractéristiques / traits d’image suivants ?

77

73

72

71

67

56

55

Honnête

Cohérent entre ses
paroles et ses actes

Capable de tenir ses
engagements

Comprenne bien les
préoccupations des

Français

Crédible

Solide

Courageux

- À tous, en % de réponses « Très important »  -

83 72 70 83 90 80 73

79 68 61
79 82 79 70

74 65 64 75 81 83 70

84
66 62 72 76 81 67

69 55 62 74 69 75 67

47 51 46
68 71 64 51

Symp. LFI/PCF Symp. PS Symp. EELV
Symp. 

LREM/MoDem
Symp. LR Symp. RN

Sans préférence 
partisane

43 53 46
65 65 66

51
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Est-ce important ou pas important que le prochain Président de la République ait chacun(e) des caractéristiques / traits d’image suivants ?

- À tous, en % de réponses « Très important »  -

53

51

49

44

33

30

Qui a l’habitude de 
travailler en équipe

Compétent en
économie

Sache faire preuve 
d’autorité

Rassurant

Sympathique

Compétent sur les
sujets scientifiques

54 61 49 59 49 59 47

36
52

35
65 65 61

44

18
45

26
65 70 66

44

41 39 40 44 51 61
39

36 32 23 34 27
43 33

27 26 24 30 27 40 31

Symp. LFI/PCF Symp. PS Symp. EELV Symp. LREM/MoDem Symp. LR Symp. RN Sans préférence
partisane

Symp. LFI/PCF Symp. PS Symp. EELV
Symp. 

LREM/MoDem
Symp. LR Symp. RN

Sans préférence 
partisane

Traits d’image selon la préférence partisane (2/2)



Préférences en termes de sexe pour le 
prochain Président de la République



Si les 2/3 des Français n’accordent pas d’importance au genre du futur Président, 20% estiment qu’il 
devrait s’agir d’une femme (notamment portés par les proches du RN) et 15% un homme
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Vous personnellement, vous préfèreriez que le prochain Président de la République soit… ?

- À tous, en % -

15

20

65

Un homme

Hommes : 22%
Femmes : 8%

Une femme

Hommes : 12%
Femmes : 28%

Cela n’a pas d’importance
Hommes : 66%
Femmes : 64%

18

21

13

18

15

3

12

22

32

20

13

9

35

17

60

47

67

69

76

62

71

Symp. LFI/PCF

Symp. PS

Symp. EELV

Symp. LREM/MoDem

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane

Selon la proximité partisane



Alors qu’en 2011 les Français exprimaient une préférence relative pour un homme, la part des 
Français préférant voir une femme à l’Elysée a doublé en 10 ans et est désormais majoritaire
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Vous personnellement, vous préfèreriez que le prochain Président de la République soit… ?

- À tous, en % -

15

20

65

Un homme

Une femme

Cela n’a pas d’importance

Rappel 2011

22

9

67

2

Un homme

Une femme

Cela n’a pas d’importance

Ne se prononce pas

-7 pts

+11 pts

-2 pts



Préférences en termes de parcours 
professionnel, catégorie sociale et de diplôme 
pour le prochain Président de la République



Pour 1 Français sur 2, il est préférable que le prochain Président ait fait une partie de sa 
carrière dans la politique et une autre dans une entreprise
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Vous personnellement, vous préfèreriez que le prochain Président de la République ait… ?

- À tous, en % -

7

16

52

24

1

Fait toute sa carrière dans la
politique

Fait toute sa carrière dans
une entreprise

Fait une partie de sa carrière
dans la politique et une partie

dans une entreprise

Cela n’a pas d’importance

Ne se prononce pas

14

13

10

4

3

7

5

17

11

10

11

9

28

20

41

58

50

66

70

46

44

28

18

30

17

17

17

31

Symp. LFI/PCF

Symp. PS

Symp. EELV

Symp. LREM/MoDem

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane

Salariés d’une entreprise privée : 12%

Salariés d’une entreprise privée : 22%

Salariés d’une entreprise 
privée : 44%

Salariés d’une entreprise privée : 23%

Selon la proximité partisane



La moitié des Français prête une importance à la CSP du futur chef de l’Etat : 1/3 souhaiterait 
même qu’il soit issu de catégories aisées
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Vous personnellement, vous préfèreriez que le prochain Président de la République soit… ?

- À tous, en % -

1

2

19

6

5

8

6

1

1

51

Un agriculteur

Un artisan/commerçant

Un cadre dirigeant

Un haut fonctionnaire

Un scientifique

Un employé

Un ouvrier

Un retraité

Un chômeur

Cela n’a pas d’importance

Catégories aisées : 33%
Catégories aisées : 43%
Catégories populaires: 25%
Inactifs : 32%

Catégories populaires : 14%
Catégories aisées : 9%
Catégories populaires : 31%
Inactifs : 6%

Inactifs : 2%
Catégories aisées : 3%
Catégories populaires : 1%
Inactifs : 1%

20

26

32

46

51

31

24

26

17

7

5

4

22

17

50

56

57

48

43

46

58

Symp. LFI/PCF

Symp. PS

Symp. EELV

Symp. LREM/MoDem

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane
Catégories aisées : 45%
Catégories populaires : 43%
Inactifs : 61%

Selon la proximité partisane



Le niveau de diplôme du Président est important pour la moitié des Français, qui privilégient un niveau 
de diplôme élevé : 15% souhaiteraient qu’il soit diplômé d’un niveau Bac+4 ou Bac+5 et 22% d’une 
grande école
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Vous personnellement, vous préfèreriez que le prochain Président de la République ait un diplôme… ?

- À tous, en % -

1

5

10

15

8

14

47

Inférieur au Bac

Le Bac

Bac +2 ou +3

Bac +4 ou +5

D’une grande école 
scientifique

D’une autre grande école

Cela n’a pas d’importance

17

21

17

39

35

19

14

54

43

49

36

37

48

59

Symp. LFI/PCF

Symp. PS

Symp. EELV

Symp. LREM/MoDem

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane

Inférieur au Bac : 60%
Bac : 56%
Bac+2 : 44%
Supérieur à Bac+2 : 37%: 

Selon la proximité partisane

Grande école : 22%

Inférieur au Bac : 18%
Bac : 16%
Bac+2 : 22%
Supérieur à Bac+2 : 27%: 



Bien que la moitié n’y accorde pas d’importance, 1 Français sur 3 préfèreraient que le 
prochain Président ne soit pas diplômé de l’ENA
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Vous personnellement, vous préfèreriez que le prochain Président de la République… ?

- À tous, en % -

13

35

52

Soit diplômé de l’ENA
Inférieur au Bac : 13%

Bac : 12%
Bac+2 : 13%

Supérieur à Bac+2 : 13%: 

Ne soit pas diplômé de l’ENA
Inférieur au Bac : 38%
Bac : 27%
Bac+2 : 40%
Supérieur à Bac+2 : 37%: 

Cela n’a pas d’importance
Inférieur au Bac : 49%
Bac : 61%
Bac+2 : 47%
Supérieur à Bac+2 : 50%: 

20

16

16

13

9

14

8

44

33

31

23

43

37

35

36

51

53

63

48

49

57

Symp. LFI/PCF

Symp. PS

Symp. EELV

Symp. LREM/MoDem

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane

Selon la proximité partisane



Préférences en termes de région d’origine 
pour le prochain Président de la 
République



10

3

6

5

3

6

6

27

26

24

17

25

21

24

63

71

70

77

72

73

70

Symp. LFI/PCF

Symp. PS

Symp. EELV

Symp. LREM/MoDem

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane

6

24

70

Plus de 2 Français sur 3 n’accordent pas d’importance à la région de provenance du prochain 
Président de la République, bien qu’un quart préfère qu’il soit originaire de province
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Vous personnellement, vous préfèreriez que le prochain Président de la République vienne… ?

- À tous, en % -

De Paris

Franciliens : 19%
Province : 3%

D’une région de province
Franciliens : 11%

Province : 27%

Cela n’a pas d’importance
Franciliens : 70%
Province : 70%

Selon la proximité partisane



La taille de la commune ne semble pas être un critère déterminant : 68% des Français déclarent que 
cela n’a pas d’importance. En revanche, les Franciliens semblent particulièrement peu enclins à choisir 
un Président venant d’une petite commune
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Vous personnellement, vous préfèreriez que le prochain Président de la République vienne… ?

- À tous, en % -

18

14

68

D’une petite commune
Communes rurales: 29%

Communes urbaines de province : 17%
Agglomération parisienne : 8%

D’une grande ville
Communes rurales: 6%
Communes urbaines de province : 15%
Agglomération parisienne : 20%

Cela n’a pas d’importance
Communes rurales: 65%
Communes urbaines de province : 68%
Agglomération parisienne : 72%

17

16

23

11

12

20

19

15

16

18

15

10

18

8

68

67

59

73

78

62

73

Symp. LFI/PCF

Symp. PS

Symp. EELV

Symp. LREM/MoDem

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane

Selon la proximité partisane



Préférences en termes de structure 
familiale pour le prochain Président de la 
République



Bien que les 2/3 des Français n’accordent pas d’importance au statut marital du Président idéal, on 
observe que le fait qu’il soit en couple et marié(e) est préférable pour près d’1/4 d’entre eux
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Vous personnellement, vous préfèreriez que le prochain Président de la République soit… ?

- À tous, en % -

5

23

3

69

Célibataire

En couple et marié(e)

En couple mais pas marié(e)

Cela n’a pas d’importance

11

5

4

3

1

2

5

16

23

18

23

32

28

20

3

4

3

1

1

1

2

68

68

74

73

66

69

73

Symp. LFI/PCF

Symp. PS

Symp. EELV

Symp. LREM/MoDem

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane

Moins de 35 ans : 12%
35-49 ans : 5%
50 ans et plus : 1%

Moins de 35 ans : 23%
35-49 ans : 25%
50 ans et plus : 21%

Moins de 35 ans : 5%
35-49 ans : 2%
50 ans et plus : 2%

Moins de 35 ans : 60%
35-49 ans : 68%
50 ans et plus : 76%

Selon la proximité partisane



En revanche, cet aspect semble plus important qu’il y a 10 ans (une hausse de 9 points)
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Vous personnellement, vous préfèreriez que le prochain Président de la République soit… ?

- À tous, en % -

5

23

3

69

Célibataire

En couple et marié(e)

En couple mais pas marié(e)

Cela n’a pas d’importance

1

14

82

Célibataire

En couple et marié(e)

En couple mais pas marié(e)

Cela n’a pas d’importance

Rappel 2011

+4 pts

+3 pts

-13 pts

+9 pts



Près d’1/3 des Français préféreraient que le futur Président de la République ait des enfants, une 
proportion plus prononcée auprès des parents, même si la moitié d’entre eux n’y accordent pas 
d’importance
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Vous personnellement, vous préfèreriez que le prochain Président de la République… ?

- À tous, en % -

29
5

65

1

Ait des enfants

Ont des enfants : 40%
N’ont pas d’enfants : 24%

N’ait pas d’enfant
Ont des enfants : 4%
N’ont pas d’enfants : 6%

Cela n’a pas d’importance
Ont des enfants : 55%
N’ont pas d’enfants : 70%

34

25

38

24

27

43

24

4

9

3

4

4

5

61

66

59

72

72

53

71

Symp. LFI/PCF

Symp. PS

Symp. EELV

Symp. LREM/MoDem

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane

Ne se prononce pas

Selon la proximité partisane



Préférences en termes d’expérience 
politique pour le prochain Président de la 
République



27

- À tous, en % -

Vous personnellement, vous préfèreriez que le prochain Président de la République soit… ?

Près de 2 Français sur 3 préféreraient que le futur Président soit un nouvel arrivant dans le paysage 
politique et médiatique

39

60

1

Présent depuis des années dans le paysage 
politique et médiatique

Moins de 35 ans : 37%
35-49 ans : 35%

50 ans et plus : 44%

Un nouvel arrivant dans le paysage politique et 
médiatique

Moins de 35 ans : 62%
35-49 ans : 65%
50 ans et plus : 55%

Ne se prononce pas

44

49

34

48

47

45

32

56

51

63

51

53

55

68

Symp. LFI/PCF

Symp. PS

Symp. EELV

Symp. LREM/MoDem

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane

Selon la proximité partisane



58% des Français pourraient envisager de voter pour un candidat issu de la société civile, 
40% pour un candidat écologiste et 37% pour un candidat LREM
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Au 1er tour de l’élection présidentielle de 2022, pourriez-vous voter pour … ?

- À tous, en % -

17

14

15

11

10

8

13

9

8

41

26

22

24

24

24

15

16

14

19

22

24

26

28

29

17

20

23

20

35

37

36

35

36

52

52

52

3

3

2

3

3

3

3

3

3

Un candidat issu de la société civile

Un candidat écologiste

Un candidat de LREM

Un candidat du Parti socialiste

Un candidat de LR

Un candidat du MoDem

Un candidat du RN

Un candidat de la France Insoumise

Un candidat du Parti Communiste

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

Non

58% 39%

40% 57%

37% 61%

35% 62%

34% 63%

32% 65%

28% 69%

25% 72%

22% 75%

Oui



52% des Français préféreraient que le prochain Président de la République ait déjà été élu maire 
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Est-ce important ou pas important que le prochain Président de la République ait déjà été (élu) … ?

- À tous, en % -

16

8

9

8

7

36

34

33

32

24

25

33

33

32

37

22

24

24

27

30

1

1

1

1

2

Maire

Conseiller départemental ou
régional

Président d’un département ou 
d’une région

Député

Député européen

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important Ne se prononce pas

Pas important

52% 47%

42% 57%

42% 57%

40% 59%

31% 67%

Important



On observe que l’occupation d’un mandat de maire est jugé davantage très important pour 
les sympathisant LR et PS

30

Est-ce important ou pas important que le prochain Président de la République ait déjà été (élu) maire ?

- À tous, en %  -

16

36

25
22

1

Très important Plutôt important Plutôt pas important

Pas du tout important Ne se prononce pas

Maire

54

60

51

46

66

52

45

Symp. LFI/PCF

Symp. PS

Symp. EELV

Symp. LREM/MoDem

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane

Selon la proximité partisane

Important : 52%

Pas important : 47%

en % de réponses « Important »  -
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Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 
nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 
taille de l’échantillon. 
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